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INVITATION  

TIL  

LUFTFARTSKONFERENCE ONSDAG DEN 19. JANUAR 2022 PÅ CHRISTIANSBORG 

 

I samarbejde med tidligere transportminister Hans Christian Schmidt, MF inviterer Erhvervsflyvningens 

Sammenslutning – Danish Aviation Association (ES-DAA) igen til luftfartskonference, som afholdes onsdag 

den 19. januar 2022 på Christiansborg. 

Transportminister Benny Engelbrecht åbner også i år luftfartskonferencen. 

I år er konferencens temaer: 

Dansk luftfarts fremtid, Opfølgning fra sidste luftfartskonference, Luftfarten og klima samt politisk 

debat om Dansk luftfart – fremtid i Danmark og global rolle. 

Luftfartskonferencen 2020 måtte i sidste øjeblik aflyses på grund af skærpede coronakrav. 

Det er svært at få øje på optimisme, når vi fortsat oplever Coronakrisens voldsomme påvirkning af dansk og 

international luftfart, og i skrivende stund ved vi ikke, hvad der sker på grund af den nye mutation Omikron. 

Derfor tildeles konferencens formiddag da også til spørgsmålet: Dansk luftfarts fremtid - Coronakrisen og 

Luftfarten. Hjælpepakkernes betydning og dansk luftfarts fremtid. 

Eftermiddagen indledes med en opfølgning fra sidste års konference: Hvad opnåede vi – hvad mangler vi at 

opnå. 

Eftermiddagen fortsætter med tema om luftfarten og klima. 

I 2019 bekendtgjorde transportminister Benny Engelbrecht på luftfartskonferencen, at luftfarten havde fået et 

klimapartnerskab, og at Simon Pauck Hansen var udpeget som formand for partnerskabet. I oktober 2021 

blev sektorkøreplan for Klimapartnerskab for Luftfart udgivet som del af Regeringens klimapartnerskaber.  

Formanden for Luftfartens Klimapartnerskab, Simon Pauck Hansen giver en status over partnerskabet, 

efterfulgt at en paneldrøftelse om Luftfarten og klima.  

Som afslutning er der politisk debat om dansk luftfarts fremtid med transportordførerne fra 

Socialdemokratiet, Venstre, Dansk Folkeparti, Konservative og Radikal Venstre. 

TEMA 1 – Dansk Luftfarts fremtid:  

Coronakrisen og luftfarten. Hjælpepakkernes betydning og dansk luftfarts fremtid. 

Panel, bestående af danske luftfartsselskaber, tekniskvirksomhed og lufthavne, kommenterer emnerne. 

• Coronakrisens påvirkning af luftfarten. 

• Hjælpepakkernes betydning for luftfarten. 

• Fremtiden for dansk luftfart. 

TEMA 2 – Opfølgning fra sidste luftfartskonference: 
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Hvad opnåede vi og hvad mangler luftfartens små og mellemstore virksomheder (SMV) at få opfyldt? 

Panel, bestående af mindre lufthavn, Nordic Seaplanes, Gate Aviation Training (tidl. Global ATS) og 

erhvervsmæssig flyveskole, kommenterer emnerne: 

Hvad mangler vi at opnå? 

• Regionale lufthavne – GPS løsninger. 

• Vandflyvepladser – GPS løsninger. 

• Finansiering af erhvervspilotuddannelsen. 

• GATE Aviation Training, tidl. Global ATS om dansk flyvelederuddannelse. 

TEMA 3 – Luftfarten og klima: 

Luftfartens Klimapartnerskab. 

Efterfulgt af panel, bestående af Københavns Lufthavne, luftfartsselskab og politiske partier, kommenterer 

emner: 

• Kan luftfarten opfylde klimapartnerskabets reduktionsmål? 

• Afgift på flyrejse og anvendelse af afgiftens midler. 

TEMA 4 – Politisk debat om dansk luftfarts fremtid: 

Dansk luftfart - fremtid i Danmark og global rolle. 

Panel med politiske transportordfører fra Socialdemokratiet, Venstre, Dansk Folkeparti, Konservative og 

Radikal Venstre, kommenterer emnet: 

• Synspunkter fra danske politikere om dansk luftfarts fremtid. 

Det foreløbige program ses nedenfor. 

• 0900-0940: Ankomst og registrering.  

• 0940-0945: Velkomst  

• 0945-1020: Transportministeren. (politikere som tilhørere)  

• 1025-1215: Tema 1 – Dansk luftfarts fremtid - coronakrisen og betydningen af hjælpepakkerne og 

Luftfartspakken. (politikere som tilhørere)  

• 1215-1240: Frokostpause.  

• 1245-1330: Tema 2 – Opfølgning fra luftfartskonferencen 2019.  

• 1335 -1425: Tema 3 – Luftfarten og klima (Luftfartens Klimapartnerskab).  

• 1425-1445: Pause.  

• 1450-1600: Dansk luftfarts fremtid – Politisk debat og afslutning. 

 

PRAKTISKE BEMÆRKNINGER 

COVID-19 restriktioner: 

• I skrivende stund er det samlede deltagerantal i Fællessalen ikke begrænset.  

• Inden den 19. januar 2022 kan der ske stramninger eller lempelser af coronarestriktioner, som vil 

påvirke afvikling af konferencen. Dette vil blive meddelt deltagerne. 

Først til mølle-princippet gælder angående tilmelding.  

Der bliver reserveret pladser til politikerne, paneldeltagere og særligt inviterede. 
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Tid: 

Onsdag den 19. januar 2022 kl. 0945 på Christiansborg, Fællessalen. 

Ankomst sker gennem Christiansborgs sluse, hvorfor man skal påregne tid til sikkerhedskontrol. 

Mødesalen er åben fra kl. 0900. 

Tilmelding: 

Tilmelding sker på ES-DAA mailadresse: es@es-daa.dk. 

Ved tilmelding bedes opgivet navn og tilhørsforhold til virksomhed, organisation, mailadresse samt 

mobiltelefonnummer. 

Tilmeldingsfrist: 

9. JANUAR 2022. 

 

D. BANJA 
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